סמסטר ב  תשס''ה

מסחר בינ"ל ריאלי- תרגיל מס' 2

פרופ' אסף רזין

1. הנח שהמשק פועל לפי  מודל Heckscher-Ohlin, עם שני מוצרים:  טקסטיל, ומחשבים; ושני גורמי ייצור:  עובדים מיומנים ועובדים לא מיומנים.

1. כיצד ישפיע צמצמום במספר העובדים הלא מיומנים במשק הבית מ- 100 ל-50 על התוצר והיצוא בכל אחד מהענפים?

2. כיצד ישפיע המעבר ממשק אוטרקי למשק עם סחר חופשי על חלוקת ההכנסות בין עובדים מיומנים לעובדים לא מיומנים?

3. אם המדינה מייבאת במצב של סחר חופשי את המוצר העצים בעבודה מיומנת, האם יתכן כי הן העובדים המיומנים והן העובדים הלא מיומנים ירוויחו מן הפתיחה של המשק למסחר בינ"ל?  האם דרושה חלוקה מחדש של ההכנסות כדי להבטיח שכולם ירוויחו מהמסחר הבינ"ל?

בתשובתך הנח/י שנתוני המשקים הם כדלקמן:
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    (מקדמי תשומה /תפוקה)
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(ביקוש)
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 (כמות גורמי יצור)

2. כיצד ישפיע הגידול בהיצע העבודה 
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 והגידול בהיצע ההון 
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 בתוך המדינה על תפוקות הענפים x ו- y, ועל היצוא והיבוא, במודל הקשר-אולין עם 2 ענפים, ענף יצוא (x) וענף יבוא (y), ושני גורמי יצור, הון (K), ועבודה (L).  הנח/י שהשינוי בכמויות גורמי היצור היא: 
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התייחס/י לשתי אפשרויות:

1. הנח/י מדינה קטנה, כך שהגידול בהיצע של גורמי ייצור לא משפיע על המחיר הבינלאומי.

2. הנח/י כלכלה עולמית עם שתי מדינות הסוחרות האחת עם השניה. ענה/י מחדש על אותה שאלה.
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